

# АЛТАЙСКИЙ

# КРАЙ

Орган обществено-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 42-й. Год изданія первый.

Воскресенье, 13 апрѣля 1919 г.

Год изданія первый. № 42-й.

## Объявленіе.

Объявляю Гражданамъ г. Бийска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и водоочистка при ней дезинфекционная камера ежесувно, за исключеніемъ воскресенья, будитъ открыта для пользованія гражданскаго мужского населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня издается на заказъ помѣщенъ городской больницы. Желанше, моющіеся в банѣ, одновременно могутъ пользоваться во время 80—100 чел. дезинфекціонной камерой для дезинфекціи ихъ одежды и обуви.

Плата за пользованіе баней в дезинфекціонной камерой ОДИН рубль. Больные могутъ пользоваться баней бесплатно, но для этого имъ должны удовлетворительно заботиться о полнѣйшемъ соблюденіи правилъ пользования баней дохъ каждаго раза на медицинскаго околка въ Бийскѣ, капризнаго полка, расположеннаго по адресу: ул. Набережная, ул. и Крылого пер. домъ Дежневыхъ.

Начальникъ санитарнаго звѣзда Полковникъ КАБАКОВЪ. 38

## Объявленіе

Вопросы до свиданія Гражданамъ Бийска в доплатѣ к работѣ общественнаго объявленія.

Гарнизонная баня будетъ представляться мужскому населенію гарнизона въ 8 часовъ вечера, а въ субботу в 10 часовъ утра до 11 час. вечера. Плата за пользованіе баней 1 рубль.

Командиръ гарнизона Подполковникъ ХИМБЛЕНСКИЙ. 39

## ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по г. Бийску.

№ 98.

8 апрѣля 1919 г.

§ 4.

Объявляю для свѣдѣнія получившую мною телеграмму Начальника Штаба Округа отъ 7-го апрѣля сего года за № 749.

Совѣщаюсь до точнаго исполненія приказа по Округу 6-го апрѣля № 165: В виду обнаруженія случаевъ уклоненія отъ призыва в войска подъ различными предлогами, согласно статьѣ 113 положенія о призывѣ, усилительно напоминаю за законныя преступленія до смертной казни включительно. Объявляю Начальникамъ гарнизоновъ, что с измѣненіями Родина отсылается протесту и требую принятія исчерпывающихъ и рѣшительныхъ мѣръ по отношенію виновныхъ.

Подлинное подписалъ: Командующій войсками Генералъ Майоръ Матковскій 749. Вѣрно: Начальникъ Штаба Округа Сторожко.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бийскому району ПОЛКОВНИКЪ КАБАКОВЪ

Старшій Адъютантъ ПОРУЧИКЪ ШЕВЧУКЪ. 299.

## Правленіе Бийскаго Общества Взаимнаго Кредита

имѣетъ честь довести до свѣдѣнія Членовъ О-ва, что в среду 28 апрѣля сего года, в 1 часъ дня в помѣщеніи Правленія (Успенскаго ул. д. Кашина)

### НАЗНАЧЕНО

## Вторичное Очердное Общее Собраніе

членовъ Общества, имѣющего несостоятельность в апрѣлѣ с. г., постановленія Правленія, согласно § 35 устава О-ва, будутъ считаться законными при всякомъ количествѣ собравшихся. Почтеніе.

В воскресенье, 13-го апрѣля в 2 часа дня, в Народномъ Домѣ назначаются

## ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членовъ общества, поочередно с начальнымъ образованіемъ в гор. Бийскѣ. Выборы Правленія и Текущаго дѣла. Правленіе.

Редакція открыта с 9-ти до 2-хъ часовъ дня.

Рукописи, присылкаемыя в редакцію должны быть извѣсны, разборчивы и на одной сторонѣ писаны; для свѣдѣнія редакціи снабжены адресомъ автора. Статьи и корреспонденціи могутъ быть вышланы и со стороны. Рукописи безъ обозначенія условій считаются бездѣльными.

Возвращеніе рукописей, по пріятіи къ печати, для редакціи не обязательно.

Редакція помѣщ. по Большой ул., в д. Бийскаго Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, домъ № 40 в. А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія. Впередъ текста — 75 коп., за строку печати. Раздѣлы — 40 коп. За перемѣну адреса взимается 30 коп. Контора открыта ежесувно кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

## ОТЪ РЕДАКЦІИ.

С 4 апрѣля с. г. редакція газеты «Алтайскій Край» переехала в помѣщеніе «Бийскаго Кооператива», Большая ул., объявъ дѣло.

Начальникъ Морского Училища, Морякъ Мор. Сл. на Дельѣ, Вост. Центр Адмиралъ Ткачирко

## Правила приѣма в Морское Училище в 1919 г.

Начальникъ Морского Училища объявляетъ, что по приказанію Верховнаго Пріемнаго, в будущемъ году будетъ производиться приемъ в Морское Училище.

Принятіемъ могутъ быть молодые люди всѣхъ сословій и вѣроисповѣданій, имѣющіе среднее или начальное образованіе изъ среднихъ учебныхъ заведеній и имѣющіе в виду 1 мая 1919 года не больше 17 и не больше 23 лѣтъ отъ роду. Курсъ обученія продолжится 2 1/2 года, которые будутъ состоять изъ 8-ми лѣтъ обязательнаго, а послѣдніе курсы обученія, послѣ чего условіе окончанія 4-хъ лѣтъ будутъ производиться в Мичманъ.

Обязательныя экзамены в училище производятся на счетъ казенныя. Приемныя экзамены производятся в Училищѣ на казенныя средства. Приемныя экзамены производятся в Училищѣ с засѣданія экзаменнаго комитета, состоящаго изъ представителей Морского Училища.

1) Аттестатъ о законченіи средней школы или училища.

2) Рекомендація отъ какого-либо официального лица или учрежденія.

3) Паспортъ и метрическое свидѣтельство или документы ихъ за мѣсяцемъ.

4) Свидѣтельство отъ ближайшаго Волостнаго Начальника о физическомъ состояніи кандидата къ военной службѣ.

5) Удостовереніе отъ Милости о несостояніи подъ судомъ и слѣдствіемъ.

Примѣчаніе. Отъ военнотружениковъ послѣднихъ двухъ документовъ не требуются.

Всѣмъ удовлетворившимъ условія для допущенія къ экзамену должны прибыть в г. Владивостокъ в срокъ отъ 15 Мая по 1 Іюня 1919 года и явиться в Морское Училище.

Во Владивостокѣ всѣмъ прибывшимъ будетъ произведенъ медицинскій осмотръ и послѣ него кандидаты по отдельнымъ экзаменамъ по арифметикѣ, геометріи, тригонометріи, физикѣ и географіи в объеме курса гимназій. Кроме этого будутъ производиться письменная работа по русскому языку выйдя сочиненія на историческую тему.

а) окончившіе обще классы Морского Училища в Петроградѣ или одинъ изъ казенныхъ корпусовъ — въ конкурсѣ при условіи лишь удовлетворительнаго выдержанія по программамъ экзамена.

б) остальные молодые люди — по старшинству оцѣнокъ по возвращенію въ экзаменъ. 301

Начальникъ Морского Училища Капитанъ 1 ранга Князиди.

## Русско-Азіатскій Банк

Бийское Отдѣленіе

производитъ оплату по текущимъ счетамъ и вкладкамъ, какъ по старымъ, такъ и по вновь открытымъ, БЕЗЪ ОГРАНИЧЕНІЯ СУММ

и принимаетъ телеграфныя и почтовые переводы на

ХАРБИНЪ ВЛАДИВОСТОКЪ.

## ПЕДАГОГИЧЕСКІЙ СОВѢТЪ

Бийскій педагогическій совѣтъ объявляетъ, что пріемныя испытанія и испытанія на свидѣтельство в разные классы начнутся с 10 мая этого года. Приемныя испытанія производятся в казеннаго гимназій (собственно зданіе гимназій), тоя в первомъ порота отъ Пушкинскаго училища) с 10 часовъ утра до 1 часа дня — до 6 мая с. г. 210

## Врачъ Боржков

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 4—8 вечера кромѣ праздничныхъ. Уголъ Татарской и Базарная д. Осипова. 567

Докторъ

И. В. Ваксманъ

Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, хирургическимъ, венерическимъ болѣзнямъ. Визитныя часы: вторникъ и четвергъ отъ 4 до 6 час. Кузнецкаго ул., домъ Дебреженца, кв. Круслыничкина.

## Амбулаторная лечебница

Уголъ Успенскаго пер. 33 в. Крылого пер. № 11. Цѣлительница.

Пріемъ больныхъ по общепринятымъ санитарно-гигіеническимъ правиламъ. Лѣченіе: кожные, венерическіе, гинекологическіе, детские болѣзни и др. 6 лѣтъ.

Докторъ П. А. Ваталинъ.

Пріемныя часы: вторникъ и четвергъ отъ 4 до 6 час. вечера

Докторъ Н. Н. Вульпе.

## Бийскъ, 13 апрѣля

Смѣется тотъ, кто смѣется по добрымъ, а потому имъ едва познать чужую грусть, всеюду теплей, не можетъ лгать и правдивѣе свои побѣды.

Можно общаться в кассетномъ будничномъ обществѣ, можно предаваться знанію красной привольной страны, можно быть уютнымъ или едва дать государственнымъ умомъ, не приоткрыть завѣсу, открывающую намъ события будущаго, все имъ безъ свидѣній.

Приходится лишь суммировать факты, рассматривать цѣлостно и настоящія событія и оценивать ихъ с извѣстной точки зрѣнія.

Одно с несомнѣтельностью можно сказать, что события настоящаго грешны по провалу обстоятельствъ, но в какомъ именно формѣ она выльются в ближайшемъ будущемъ, — это вопросъ.

Еще не такъ давно миръ ждалъ окончанія войны, какъ часъ, который по долгу гонимыя, эти чуждые адепты кому бытію веролома.

Часъ этотъ насталъ... но миръ едва ли приобрѣлъ бы такъ спокойную жизнь.

Почти всѣ страны находятся или в стадии «варяги» или на краю этого хаоса. И притомъ этому слѣдуетъ вслѣдствіе не такъ далеко, а в глазахъ людей, в которомъ очевидны дѣла, миръ и благодѣтели кароламъ. Мерная конференція, представляющая в Персидѣ, 4 пріемъ и всеобщее издѣланіе с вѣдѣтельными на вновь вѣдѣющаго возмущенія и надеждъ ства нѣтъ.

# ОБ-ЯВЛЕНИЕ

## ВЫСШЕЙ КОМИССИИ ПО РЕВОЛЮЦИОННЫМ ОБЪЯВЛЕНИЯМ ДЛЯ НУЖИ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.

Кемиссия напоминает гражданам г. Вильеа, что 14 и 15 го сего апреля (позавчера и вчерашний Свободный День), с 8 часов утра до 4 часов дня, будет ПРИНИМАТЬСЯ революционные ВЪЯВЛЕНИЯ.

В городе Вильеа будет принимать Председатель Рабочий Комитет, в помещении бывшей конторы Воеводо-Промышленного Комитета (улица Льва Толстого и Барнаульской улицы), а в заочной части — Барнаульский Рабочий Комитет в помещении ПЛОКРОВСКАГО приходского двухклассного УЧИЛИЩА (около церкви).

Напоминаем это, Комиссия приглашает всех граждан, получающих и зарабатывающих, как в одном каком либо учреждении или в частном, так и в рамках, но в общей сложности — больше шестисот (600) рублей в месяц, сдать в указанные выше дни приходящиеся с чаждого на них по УКАЗУ ВЕРХОВНАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА (§§ 3, 4 и 5) часть ком платежей в Высшую Комиссию Рабочим Комитетам.

Указание от вчерашней давшей декларацию по поставке в Вильеа, граждан несут все последствия, предусмотренные § 12 УКАЗА.

Председатель Комиссии: ДВОБРОХТОВ.  
Секретарь: ПЛОТНИКОВ.

Она начинала свои работы под влиянием познания разгрома Германиа, а потому, естественно, что для государства лучше уметь владеть средствами, так как надежды лишь в отношении долговой нагрузки на себя.

Работа мировой конференции, возглавляемой Клемансо, направляется по справедливому разуму и даже возможность во всем мире развиться инициативы инициаторов, которые бы еще так далеко, что даже Клемансо — представитель радикальной буржуазии Америки, не смог удержаться и одне время был удален в Версаль.

Как же развивались детали работ мировой конференции, не случаи в Вильеа, приглашая инициаторов стран на владения тех событий, которые не представляли на мировой конференции, и в некоторые другие факты как Генерал, что мирная конференция по своему составу, а следовательно и по природе не могла вести работу по тому плану, по которому направляется обществом в начале этого года.

Иначе говоря, она не представляла для настоящего направления взглядов широких масс, а представляла лишь узкую группу интересов.

Такая работа по существу оправдана на ходя следующие события, и когда революция вышла себя в виде твердую опору в переговорах на политику мировой конференции.

И уже, как следствие указания недовольства, являлось неизбежно курса политика Версаля, так как все стало очевидно, что продолжение ее в том же духе разрушат все интересы государства и всех нас.

Мир после войны оказался перед фактом явной перегруженности сил. На одном полюсе реакция возстановила свое могущество, а на другом — наваливались негодные демократии.

В последние дни телеграф приносил нам известие о конфликте Вильеа с Клемансо и уходил последний из недовольств, мы получили же известия о полонении не работе по вопросу, призывая мирной конференции, стали удаляться инициативы и мирной конференции и в ор ганах буржуазной прессы о невозможности рѣшения вопросов о тех странах, которые представлены в Версале.

Эти факты знаменательны тем, что доказывают, как действительно демократия находил все большее опору в массах и составляет реакцию отступать.

Как не связаны связи великих держав, как их много еще жидко и густо и пуленетов, а все же, руки величия группы связали, что есть сила, против которой не в состоят или уступить ничто. Это — сила революция, сила народов, которая, база

для всех органов существования, работавшей на местах.

К сожалению революция, с ее по дичейте и социальными бурями, отделила внимание общества от истинных дел, а самым большим разрушил ее основания многообразная организация Сотора.

Не достаточное было одной, только территории Сибири отделиться от общенационального государства, что бы возстановления самоуправления почувствовали неуроподому миру иду к об-единению.

Тогда же образовалась Сибземгор и, несмотря на короткое время своего существования, развил необычайно плодотворную, богатую энергией деятельность.

Главный комитет Воевоград, сою за селами и городами организовал отдели: врачебно-санитарный, страховой, снабжения и культурно-просветительный. Для непосредственно го общения с обществом и правительственными учреждениями Сибземгор образовал отделение в Омске и для связи с заграницей открыл постоянное представительство во Владивостоке.

За истекший период Главный комитет провел западно-сибирское совещание по борьбе с вредителями посеводства, кампания созыва съезда по народному образованию (запрещенный мая, вступил в Иркутск курсов по местному хозяйству и, наконец в данное время, занял подотчетными работами по союзу сельско-хозяйственного сотрудничества.

Но самой интересной стороной в деятельности Сибземгора являются его переговоры с правительственными и, общественными учреждениями, а так же с финансовыми и торговельно-промышленными организациями С. амп. Цивилизации.

Вместе с тем городское хозяйство переживает в данный момент самый трудный период смертельного кризиса. Изобилие самозабвения делами, главным образом, городских, и постоянные дефициты сильно тормозили работу еще в довоенное время.

Теперь же, после хозяйственной анархии большевиков, при невозможности заключить заем у отечественной буржуазии, не вяршей в прочность существующего порядка и не желавшей рисковать своими капиталами, единственной надеждой спасения земств и городов от финансового краха заключается в помощи наиболее дружественной нам Америки.

Для этой цели Сибземгор получил В. И. Мораскову, бывш. министру земств Сибир. правит., выяснить вопрос о возможных формах и условиях, на которых американ. капитал может и намерен принять участие в деле возрождения народного и муниципально-хозяйств ва в Сибири.

В области финансовой Главн. комитетом предлагается заключение краткосрочных займов, но даже в 1920 г. для самого Сибземгора в сумме 2 мил. руб. и под снаты отдельных земств и городов — свыше 180 мил. руб.

Для организации муниципальных предприятий проектируется долговременный заем, на основании предельного дохода, в размере 200 мил. руб. На сумму финансируются следующие мероприятия: создание банка, требующего специального займа в сумме 10 мил. руб., на срок не менее 30 лет с ежегодным погашением.

Не меньше внимание Сибземгор уделяет вопросу снабжения Америки самоуправляемой Сибири.

В первую очередь поставлено снабжение крестьян сельско-хозяй

ственными машинами, орудиями, шпалом, медикаментами, учебными пособиями, пожарными инструментами, автомобилями и грузовиками, электрическими двигателями, та нефтяными машинами, телефонными аппаратами и т. п. всего на сумму 500 мил. руб.

В переговорах с представителями С. амп. Штатов будет рѣшен так же вопрос о привлечении американцев к оборудованию муниципальных предприятий: заводов сельско-хоз. машин, тракторов, водопроводов, электростанций, химических заводов и т. п.

Инициативы сибиряков, почерпнутые на газетной информации, говорят нам о возможности ликвидации тесноты Сибземгора об-единения сего в себя демократической силы Сибири. Будем верить, что с помощью Великой Заграницы, республиканского и земства выйдут на концы, на путь удовлетворения на сущих нужд широкой масс населения.

Что касается Америки, то она охотно идет на встречу инициативе самоуправления Сибири, так как рассматривает это как наиболее выгодную и устойчивую основу общности и государственности возрождающейся России.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

**ЕКАТЕРИНБУРГ, 4 апреля (РТА).** Французское командование через своего представителя полковника Боллера прислало высшему награду офицером Сиб. армии, орден «Военного Креста» командирам корпусов генералом Пеналеву, Верляскому и другим.

**ЕКАТЕРИНБУРГ, 6 апреля (РТА).** Национальным съездом организован донь подарок для армии. С-зд за последние месяцы пожертвовал на подарки войнам 26845 рублей.

**ТОМСК, 4 апреля (РТА).** Городская финансовая комиссия решила на сумму города 1919 года 18 мил. ленов, расход 17 с полениной мил. ленов.

**МКИН, 4 апреля (РТА).** Индустриальный генерал губернатор телеграфует от имени правительства: являя внутренней Монголии отравили специального посланца в Ургинскому Хулуху узнать, вкоро ли сообщат об об-явлении независимости Монголии. Автономное правительство послыдей категорически отрицает его, добавляя, что Китай — республика, достояние на пяти наций с одинаковыми правами. Правительство внутренней Монголии признает необходимость посланца доставить войск для сохранения ее рая.

**ВРЮССЕЛЬ, 27 марта (Рейтер).** В парламенте сфиделично заведено, что от германского правительства умерло около 6 тысяч шпатонок бельгийцев. Бельгия требует 900 мил. ленов франков контрпай, крохт подлого возмещения Германии всех разрушений.

**ЛОНДОН, 2 апреля (Рейтер).** Комитет палаты общин принял законопроект о сохранении военной повинности до 30 апреля 1920 г.

**ПАРИЖ, 6 апреля (Радио).** Газеты оптимистически смотрят на ход работ конференции. Изнач. говоря от имени правительства, мог авторитетно сказать, что предварительные условия мира скорѣ будут готовы. Председатель правительства, сказал он, собрался, чтобы вынести послыдей рѣшения. Можно надеяться, что все будет закончено в течение 15 дней.

**ВЛАДИВОСТОК, 7 апр. (РТА).** «Журнал Пекин» сообщает, что на японско-китайском деле ведатора выбора владения газетой «Жур-

нал». Он объясняется в отношении с китайцами.

**ЛОНДОН, 2 апреля (РТА).** Бельгия тотчас после заключения мира организовала внутреннюю и внешнюю займы на сумму в три с половиной миллиарда франков для восстановления промышленности.

**ОМСК, 1 апреля (РТА).** Советом министров приняты Верховным Правителем и утверждены законотворческие инициативы в области восстановления промышленности и сельского хозяйства. В ближайшие дни законотворчество и правление закона в области в разное, принятых всероссийском съезде.

**ОМСК, 10 апреля (РТА).** Вышли три выпуска «вспомогательной» и распоряжений правительства, на основании при правительствующим сенатом.

**ПАРИЖ, 7 апреля (Радио).** Французское правительство протестует против безответственной агитации, которую ведет миссия Краемко Кавова во главе с большевиком Мандульским. Оно заявляет, что не допустит такой пропаганды на своей территории.

**ЛОН, 7 апреля (Радио).** Посланник Франции вручил свои верительные грамоты императору Японии.

**ЛОН, 7 апреля (Радио).** Милитарист Брандун заявил, что в конце апреля или начале мая можно будет пригласить германских делегатов прибыть для подписания договора.

## СИБИРСКИЙ КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ.

Общее собрание увеличено.

На очереди — рассмотрение и утверждение отчета за 1918 год. Инициатива по общим делам на кредитный союз рассмотрены которой был отчет, составленный с участием совета и ревизионной комиссии, мы оказавшихся, как уже говорилось, за то, чтобы поддержать от отчет верительный отчет и возложить его на рассмотрении особо избранной комиссии, которой поручить также осуществлять деятельность правления за все время его работы. Собрание единогласно утвердило эти меры.

Затем промышленная комиссия внесла на утверждение собрания смету по техническому заводу № 2 и мастерским при нем. (Так как предполагалось завод этот мастерские закрыть, — смета по ним не была включена в общую смету) Сметы в сумме 1.206.000 руб. и сметы по техническому заводу № 2 собранием утверждаются.

По вопросу о мастерских председателем правления Т. Соткин предлагает, в первую очередь, выбирать запасными части для сельскохозяйственных машин и орудий.

Инженер Показилов просит обрание дать указания о деятельности мастерских и предлагает упродить, за отсутствием достаточного материала, включению мастерскую, оборудованную в Кемерево-отнарском.

Характеристике выработываемой в советной мастерской клепки (для демонтированных передупленными) сдѣлана уполномоченным Гордачев:

— Такая же это идеаль. Это — дрова, а не клепки, — заявил он. Сметы по клепочной мастерской в сумме 837600 руб. и сметы с обраном утверждаются при условии додѣлать только заготовивший для клепки материал, а затем станик едять Алтайскому Союзу Носерата нов. На место клепочной мастерской, на мельнице, устроить слесарно-токарную мастерскую для

выработку запасов частой и редкой сельско-хозяйственных машин и орудий.

Штатами машин поставлено не на добывать (спрос на них со стороны предприятий т-в почти отсутствует) и предложить Барнаульскому заводу купить заготовленную часть.

Далее следует доклад комиссии по общим делам. Докладчик т. Р. Кинин.

1) О соудно-сберегательной кассе служащих и рабочих Союза. Заключается проект устава кассы, средству которой образуются на отчисления 5/10 с заработной платы служащих и рабочих в такой же сумме, вносимой Союзом на счет участия в кассе. Как отчисления, так и взносы Союзом вносится едновременно. Все служащие Союза обязаны участвовать в кассе, и это должно становиться непременным условием при приеме на службу. (Состоящие уже на службе все на являлись желают быть участниками кассы). При выходе из кассы участник ее по долгу обязан все свои отчисления в кассу. Это имеет в виду, главным образом, и несомненно будет что обеспечивать управление служащих и рабочих на службе и даст возможность создать кадр постоянных служащих. А это необходимо; практика показала, как вредно отражаемая на делах частей служащих.

2) Об изменении содержания о служащих, утверждаемого общим собранием уполномоченных 19 февраля 1918 г. В будущем году, намерены сделать никаких не выходящихся, а вносится в «подомощие» для равновесия по правки, раз-визиции деле.

Проект устава соудно-сберегательной кассы в изменении собранием принимается.

3) Положение о правлении Союза. По постановлению собрания, подожжено в служащих Висского Кредитного Союза распространяется и на правление Союза.

Много времени отнимает чтение инструкции правлению, составу и ревизионной комиссии, выработанной комиссией по общим делам. Соби-

ние, облегченно вздохнув, когда кончилось чтение, единогласно утвердил инструкцию.

Загит т. Авербах продолжает доклад финансовой комиссии по разным вопросам.

О приобретении акций Московского Народного Банка. Финансовая комиссия по этому вопросу поставила: «образовать кредитный т-в для приобретения акций Московского Народного Банка в количестве 1/10 в сумме открытой им кредитов. кредитных т-в, выходящих акции Банка в большей пропорции к сумме и краткого им кредита, пользуются дебетовыми кредитом». — Постановлено это собранием утверждается.

Утверждается собранием и одобренными финансовой комиссией по отаделению правления и совета: 1) о складке на товары, отпущенные кредитным т-вам в 1918 г. в сумме 283876 руб. 12 коп., не о увеличен, чтобы сумму эту т-вам не выказывал, а определять ее на образований закупочного капитала Висского Кредитного Союза и 2) о пещатении убытков от продуктов сбыта (хмель, сыва, орех), приняты эти и Иезекиль-Телепача и других кредитных т-в в сумме 125000 рублей.

О любовочном вознаграждении служащих и рабочих за 1918 г. Выступил шагана держала и держит жажду, и наоборот о этом пещи во всех учреждениях Виска в конце прошлого года служащим и рабочим было увеличено получаемое ими вознаграждение. Присели увеличение содержания и служащие и рабочие Висского Кредитного Союза, но правление не могло этого сделать и попросили их пещждать до общего собрания уполномоченных лиц. Принимая во внимание ст-ю описное финансовое положение Союза, служащие и рабочие не брели бы работы, не перешли на более коренно оплачиваемую службу и, как им ни тяжело было в материальном отношении, остались на своих местах. Финансовая комиссия, обсудив этот вопрос, высказалась за выдучу дополнительного вознаграждения постоянным служащим, прошедшим через сибирскую комиссию—80788 р. 68 к., служащим не прошедшим через сибирскую комиссию—16475 р. 20 к. в полденным рабочим, проработавшим в предприятиях Союза непрерывно не менее года 8652 р., а всего 100913

руб. 88 к.—Собрание утвердило предложение финансовой комиссии.

Точно также Собранием утверждено ассигнование 100000 руб. в фонд страхования служащих и рабочих от несчастных случаев.

На очереди—распределение прибыли за 1918 год.

Сумма прибыли—225205 р. 86 к., которую финансовая комиссия предлагает распределить следующим образом: отчислить в основную казну 98.000 р. и в запасный—50 000 р. (оба отчисления в несколько больше, чем требуется по уставу); на оборудование санитарного отряда имени сибирской кооператива—10 000 р., на пещатальные подарки 8 действительному Висскому уполномоченному полку—1000 р., Мартиновскому сельско-хозяйственному училищу—2000 р., Алтайскому Народному Университету—15000 р. (за них 5000 р. на экскурсию для молодежи Алтай), в фонд стипендий Алтайского земства при томском университете—2000 р. и при томском технологическом институте—4000 р., на кооперативную школу в районе Висского Кредитного Союза—10000 р., на литературу для кредитных т-в—3501 р. 56 к., на счетоводные курсы при Висском высшем мач. Пушкинском училище—1700 р., барнаульскому прику круглых сирот—1000 р. и Висскому прику круглых сирот—5000 руб.

После утверждения собранием отчислений в основную и запасную казны по предложению некоторых уполномоченных, объявляется перерыв для обсуждения частным образом дальнейшего распределения прибыли.

После перерыва слово предоставляется представителю Алтайского Союза Кооперативов (с. Барнаула) т. Шапошникову. Нарисовав, на основании личных наблюдений в качестве районного инструктора, рису картину современного состояния деревни, где повсюду с невыносимой насолой, свирепствуют похвалы болельки на скот, угрожающая соседям уничтожить этот скот, тем более, что население никаких мер для борьбы с болелькой не предпринимает, а ветеринария помощь отсутствует,—оратор приходит к выводу, что некоторую поддержку оказывающему населению в этом отношении могла бы оказать кооперативным путем отчисления из своих прибылей сумм на поднятие

народного образования и просвещения вообще и сельско-хозяйственного, в частности. Указав далее, что в городах и селах распространяется эпидемия сыпного тифа, оратор заключил, что и в этом отношении кооперативам следовало бы оказывать помощь из своих прибыток.

Речь т. Шапошникова превратилась, повидимому, в долгие впечатливые не когда дело касается денежными сумм, т. т. уполномоченные не поддаются впечатливым...

При обсуждении вопроса о назначении 10000 руб. на кооперативную школу слово было предоставлено т. Пузыреву. Указав на тесный контакт в работе Висского Кредитного Союза с Горным С. о-вом, который наблюдался до сих пор и будет, вероятно, продолжаться и впредь, т. Пузырев сообщил, что собранием уполномоченным Горного Союза ассигновано на кооперативную школу 40000 руб. Не владея в целом ряде развития мысли о необходимости таких школ и указав только на незрелую потребность в них, оратор предложил воспитывать кооперативных работников, в которых нуждается кооперация, т. Пузырев предлагает в Висскому Кредитному Союзу ассигновать на кооперативную школу также 40000 руб.

Не продолжение это ушла в амфило, и собрание уполномоченными утверждает распределение прибыли в том виде, как оно предложено финансовой комиссией.

Принимается также предложение т. Свиридова данное распределение прибыли считать условным, в виду неутверждения собранием отчета, и лишь отчисления на оборудование санитарного отряда имени сибирской кооперации и на пещатальные подарки 8 Висскому стрельковому полку (20000) а также 6-бачное вознаграждение за 1918 год служащим и рабочим Союза, признавать теми же мобилизации, выдать те перерыв.

(Прод. след.)

### Земство.

Степное Владетие Земское Собрание.

30 марта в помещении волостной земской управы при участии 22 гласных состоялось чрезвычайное заседание волостного земского собрания под председательством гр.

Ф. Г. Растворова. Обсуждение под лежалось следующие вопросы.

1) Доклад ревизионной комиссии о деятельности управы. Ревизионная комиссия денежному отчетность нашла в порядке; что же касается до делопроизводства управы, то такое она не просит ревизии, входя себя не компетентной в этом. Загит комиссией нашла управу недостаточно действительной.

При обсуждении этого доклада те, которые гласные предлагали ревизию комиссии в будущем пригласить инструктора по земским делам как едвудиче дело.

Доклад ревизионной комиссии в целом был принят земским собранием.

2) Доклад о деятельности волостной управы, из которого видно, что управа предлагала все уделить, что бы провести в жизнь прежнее постановление волостного земского собрания; так, куплен в с. Алтайском дом для ремонтной мастерской и доставлен в Стыкув, открыт фальдшерский и акушерский пункт и д. Доклад принят к сведению.

3) Доклад бывш. члена уездной земской управы гласного от Стыкувской вол. Ф. П. Растворова о деятельности уездного земства.

В докладе указывалось, что ст-я земское земство в области на родное образование; нередкаго изобретения и разных технических и промышленных предприятий. Гласные обсудив этот доклад, обратили внимание на то, чтобы земство способствовало развитию ипатагитяге промышленности.

Доклад принят к сведению.

4) О изменении содержания предсбылател и членам волостной управы и о выборе нового состава управы.

Состан управы заявлял, что все они по домашним и семейным делам не могут продолжать службу. Собрание освободило их, не прежде чем выбрать новый состав, уст-вляя содержание предсбылателю 350 руб., а другим членам по 200 руб. в месяц.

Загит из числа намеченных на писемный кандидатский закрытой бал дитировкой оказались избранными: председателем волостной управы Ф. Г. Растворова, членами К. Ф. Попов и И. М. Коротаев из с. Подольники.

5) Об организации попечительства для оказания помощи семьям призванных на войну.

И, и больше всего иницие в области народного образования.

Жгучая тоска по миру—основной мотив в настроениях лучшей части крестьян-думавшей части крестьянства. Вот почему к Учред. Собранию, как единственному спасителю и примирителю России, обращены теперь взоры деревни. Тыловое хозяйство, спекуляция, отсутствие товаров—все это выводит народ на последний терпение.

Прислушиваясь к его слезам до садящим мыслям, чувствуешь ясно, что прежнее состояние его жизни интеллектуально истощает; народ вает деревное сознание неограниченно дружной солидарности работы ради общего благополучия. Жалко будет, если этот рвдкий момент жажды силняя народа и интеллигенции—момент которого втяжили ждали лучшие люди страны, не будет учтен.

### Из деревенских впечатлений.

Никогда деревня являет собой грустную картину полного эковетья жизни, творческой мысли.

Полный разоруд, полная апатичность губительные яды, которые раз-двигает ее и представляют самую страшную опасность для ее дальнейшей возможности.

В недалеком прошлом, когда р-ка, революция играла и крушила на своем пути нужное и ненужное, мы имели сильное отращение к тем или иным уродливым явлениям разлада, не в то же время им видны, что люди дйствуют. Выда надежда, что не выключе—завера энергия дйствующих в стране сил нащупают вбраний путь.

Теперь же, глядя на деревню, на главную силу государства—крестьянство являющееся в глубокой ужасе за ближайшее будущее страны. Здйсь почти совсем угасли дух земский, настоятельные жалания и активности.

доль и на пугающий, скрытую до лежу на дне крестьянской души, удрученность, вызванную братоубийственной распрей.

Деревня задита морем вины, нарочной злры, опустожения и т. д., но за чашку этого дурмана, выдох драгчайшего, безнадёжная скорбеще народное лицо. Истерзанная попка на хохот отиджа хотя бы диллэоркаго. Что же может дать людям в качестве такой отводящей душу иллюзии тяжёлая действительность деревенского быдлуста?

Хмель и вара...

Картина морального разложения деревни ничто отбрасывает еще влдо торными ногами чертами. Демонические веролюк, и подростки также без лишешине устраивают отвратительные пляски оргий. Недавно едкэ можно было наблюдать воздержание от водки со стороны молодежи деревни,—теперь и овк гудают по дворам с парнями с соб-людением клятвы пещатного деревенского. Пещат водку и дты.

Прощивают карточные клубы, вид распадаются на втер большие долги... Водка гонитца к ним, то же бывальное обстоятельство. В праздники, в будни, постом и маслэдом...

дьял и гонит ее все в больши и больши размеры.

Никогда еще самостоятельной провинции не достигало такого развития, как ныне. Владыкам самодельными паровых аппаратов око дает больше барыши. В день какой может совершенно свободно зарабатывать 70—80 рублей, базю всякого труда и расхода. Труд, как видите, самый благодарный. Нью торые из землеробов думают уже свое коренное занятие оставить, или же сокращать его до возможного минимума.

Такое быстрое и широкое развитие новой отрасли хозяйства по мнению многих крестьян, дйлат особенно желательным... открытие новых казенных молочкодел...

Варьба с самогонкой, как показала жа живья ойма совершенно не пещучи ни одной из бывших властей.

Это—неудовольный враг. К тому же, сами искоренители водки на местах всегда оказывали ей больше личное внимание...

Где же свддиль сторона в жизни деревни?

